

**С**ЕСТРОИ милосердия называли ее на фронте, также называли ее и на работе. Миловидная, спокойная, скромная, всегда спешащая оказать помощь больному — такой можно было видеть на работе Матрону Михайловну Феоктистову. А ведь ей пришлось стать медицинской сестрой в суровые годы Великой Отечественной войны. Вот как это было.

Июнь 1941-го. Весь советский народ поднимается на защиту Отечества. Молодежь в числе добровольческих формирований уходит на фронт.

Для подготовки медперсонала в декабре 1941 года при райздраве, заведовала которым Вера Ермолаевна Чибисова, открываются курсы медицинских сестер. М. М. Феоктистова, в то время молодая девушка, поступает на эти

шел впереди, его разорвало миной. Сарсенову оторвало кисти рук, а Мотю тяжело ранило. Она меня упрашивала, мол, пристрели, тезка, чтобы не мучилась. Раненых отправили в полевой госпиталь, а оттуда в глубокий тыл в город Свердловск на лечение. Мотя долго лежала в госпитале, а потом была комиссована и отправлена домой. Мы с ней встретились только через 20 лет.

ла переведена в Ширинскую районную больницу. В 1979 году оформили ей пенсию, но еще до 1986 года Матрена Михайловна продолжала трудиться.

За свои заслуги перед Родиной Матрена Михайловна Феоктистова имеет многочисленные награды: медаль «За оборону Ленинграда», орден Отечественной войны III степени, юбилейные медали, значок «Отличник здравоохранения». В течение 20 лет она была донором, дарила людям кровь, дарила жизнь. Как почетный донор М. М.

## Как прежде в строю

курсы. В октябре 1942 года, получив специальность медсестры, отправляется на фронт.

Спустя много лет Матрена Михайловна вспоминает:

— Прибыли в город Тихвин на Ленинградский фронт, приняли присягу, получили оружие. Скоро состоялось и боевое крещение. Наша группа переправлялась через болото, шли по настилу. Внезапно нас заметили немецкие самолеты, от пулевых очередей невозможно было укрыться. Сраженная пулей, упала Таня Рыбалко — наша землячка из Боготола. Все были расстроены, плакали. Написали Таниной маме письмо, сообщили, что ее дочь героически погибла, выполняя боевое задание.

На привалах всегда искала земляков. Однажды случайно встретила двух ребят из Красноярска, была очень рада. Фамилии уже в памяти стерлись, помню только, что звали одного Толя, а другого Алексей.

На войне как на войне. Много бывало всякого. Самое тяжелое — когда погибали товарищи. Однажды на mine подорвалась группа разведчиков: лей-

Обе были несказанно счастливы, а на глаза наворачивались слезы — слезы радости. Матрен Дмитриевна живет в Ужуре, мы с ней редко, но встречаемся...

М. М. Феоктистова прошла с боями Ленинградский, Второй Белорусский, Второй Прибалтийский фронты, Польню, дошла до Рейхстага и расписалась на нем. День Победы встретила в Берлине. Затем работала в сапбате, в августе 1945 года демобилизовалась.

— На Родину ехали в санитарном вагоне, я сопровождала больную Галю Кондрашеву, — рассказывает Матрена Михайловна. — Встреча на родной земле проходила со слезами, с радостью, с объятиями. Нам все еще не верилось, что мы дома.

Всех, кто ехал в Хакасию, высадили в Ачинске, направили в санпропускник. После бани выдали всем новую форму и отправили по домам.

И вот долгожданная встреча, радости не было конца. Мама просила меня хоть с месяц отдохнуть, побыть с нею дома, но я через три дня уже пошла на работу. Мама была очень огорчена.



Феоктистова награждена донорскими медалями первой и второй степеней. Кроме этих наград у Матрены Михайловны бережно хранятся Почетные грамоты, которыми ее отмечали в честь юбилеев Победы в Великой Отечественной войне, к профессиональному празднику — дню медработника, к другим датам.

Даже и теперь, уйдя на заслуженный отдых, Матрена Михайловна не остается в стороне от общественной жизни. Она выступает перед пионерами, молодежью с воспоминаниями о трудных годах Великой Отечественной войны. Да и в хоре ветеранов она тоже активная участница.

Приближается Международный женский день, хочется в этот замечательный праздник пожелать Матрене Михайловне и всем нашим милым женщинам-ветеранам войны и труда, доброго здоровья, счастья, неиссякаемой энергии, ми-

Моя прабабушка, Феоктистова Матрёна Михайловна, прошла всю войну, а потом много лет работала в больнице. У неё много военных наград, а ещё она была почётным донором! В этой старой газете опубликована статья про мою замечательную прабабушку.

Газета «Знамя коммунизма» от 7 марта 1989 г. Автор - А. Онищук, ветеран партии и труда.